



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

大众日报网: dzrb.dzwww.com

2019年8月13日
星期二
农历己亥年七月十三
第27849期
今日8版
热线电话: 0531-85193911

扶弱济困,是中华民族代代相传的美德。

由于各种原因,社会中还有一些困难群众。做好这部分人的民生帮扶工作,实现“弱有所扶”,是党和政府的庄严承诺。

鼓励残疾人活出精彩人生,祝福下岗再就业职工日子过得更好,在农村低保户家中,实情唠家常送温暖……习近平总书记始终关心困难群众的安危冷暖,鼓励他们努力创造更好生活。

回访习近平总书记关心过的那些困难群众,记者注意到,他们心怀感恩之情,自强不息、奋斗拼搏。如今的他们,生活得更好,心气儿更足,获得感更多。

故事一

自强,以全新的我重新屹立

“你——被救了,一个小兵把雨衣盖在你身上”

“扒出我来的是一位连长,后来听说为救一个六岁的孤儿”

“他永远地留在了——唐山”

“亲爱的朋友还用我再说话吗?”

“这样真实的故事我可以说上一百天……”

2016年7月28日,是受伤截瘫的杨玉芳、高志宏夫妇永远难忘的一天。这一天,习近平总书记来到河北唐山市考察。在唐山市截瘫疗养院,杨玉芳、高志宏夫妇向习近平总书记即朗读了这首原创诗《见了你格外亲》。

“开始还挺紧张,但很快就放松了。”杨玉芳回忆,那天,习近平总书记微笑着走到他跟前,关切地询问夫妻俩身体恢复的情况,目前有什么困难……“就像与一位好久不见的老朋友唠家常。”

“健全人可以活出精彩的人生,残疾人也可以活出精彩的人生”。高志宏说,习近平总书记的话给了他们极大鼓舞。此后,他们开始为敬老院的老人朗诵诗歌,传播正能量;做手工活拿去义卖,资助寒门学子……

“既然能动手、能写东西能朗诵,就要给大家带去美好。”高志宏说。

杨玉芳介绍,这几年他的退休工资每年增长,国家还出台了扶持残疾人创业的税收优惠政策。他现在给人配钥匙,加上两人的退休金,每月能有六七千元的收入,生活上花销也不大,如果今后有可能,他们打算给更需要帮助的人捐出一部分。

“作为医护人员,我们牢记总书记的嘱托,把残疾人当亲人,为残疾人提供周到细致的服务。”唐山市截瘫疗养院院长杨震生介绍,一方面创造良好的硬件, (下转第四版)

刘家义在寿光继续察看指导防汛防台风工作

打好决胜抢险救灾关键之仗 妥善安排群众正常生产生活

□记者 李子路 张国栋 报道
本报寿光8月12日讯 近日,第9号台风“利奇马”挟风裹雨席卷我省,造成多地不同程度受灾。全省各地迅速行动起来,争分夺秒、全力以赴防御台风。昨天在寿光市现场指挥抢险救灾工作的省委书记刘家义,今天继续在当地察看指导,安排部署下一步工作。

纪台镇是寿光市最低洼的地区之一,大棚排水任务较重。上午,刘家义冒雨来到纪台镇尹官庄村,认真听取有关情况介绍,详细询问有多少大棚被淹、蔬菜生产是否受影响、水多少天能排完、排出的水

流向哪里、还需要哪些帮助等。得知该村利用新建好的排水沟渠很快能把积水排完,刘家义勉励大家增加信心,增强干劲,努力恢复生产,把损失降到最低。昨晚,309国道附近弥河东西两岸出现险情,周围村庄受灾严重。刘家义来到受灾地,由于积水过深,他登上推土机涉水而过,沿路察看灾情,到达现场后立即指挥调度救灾,强调要尽快调齐配全救灾物资和工具,加派人手,严防死守,确保堵住漏洞,不发生新的险情。在弥河和张僧河交叉口,几百名部队官兵一字排开,传递沙袋,加固大堤。刘家义感谢部队官兵的

辛勤付出,他不顾道路泥泞和河堤裂缝,同部队官兵一起步行至河堤深处,察看险情、指导救援。刘家义说,越是到关键的时候,人民子弟兵越是冲在最前线,用钢铁之躯保卫人民群众生命安全。我们大家都要感谢子弟兵,希望大家发扬部队优良传统,再接再厉,分秒必争,和地方救援力量一起,加高加固大堤,确保下游群众和企业绝对安全。

下午,刘家义再次来到寿光市防汛防台风前线指挥部,听取潍坊市抢险救灾情况汇报。他强调,当前,抢险救灾到了最关键时刻,考验着各级党员干部的党性、

能力和作风。潍坊市及寿光市各级各部门要把全部精力投入到抢险救灾中,健全完善指挥体系,发挥好各工作组职能,统筹抓好社会稳定、物资供应、群众安置、部队后勤保障、舆论引导、卫生防疫等工作,确保抢险救灾工作高效有序运转。广大党员干部要以对党和人民高度负责的态度,不辞辛劳,勇于担当,攻坚克难,圆满完成抢险救灾和灾后重建各项任务。

省委常委、常务副省长王书坚,省委常委、秘书长孙立成,陆军第80集团军军长郑守东,省军区司令员邱月潮一同察看指导工作。

龚正指挥调度台风抢险救援和抗洪救灾

以对人民高度负责的精神 坚决打赢防汛抢险救灾硬仗

□记者 袁涛 报道
本报济南8月12日讯 11日至12日,省委副书记、省长、省防汛抗旱指挥部指挥龚正坐镇指挥部,按照省委部署要求,统筹调度雨量、受灾和救援情况,安排部署抗洪抢险工作。他强调,要以对人民高度负责的精神,扎实做好防汛抢险救灾各项工作,保护好群众生命安全和切身利益。

目前,全省台风抢险救援工作正在紧张进行中。龚正带领有关方面负责人日夜坚守岗位,通过系统调度、电话连线等方式,及时掌握各地情况,盯住弥河、清河、张僧河、孝妇河、东猪龙河、小清河等河道的突发状况迅速研判,立即安排部署。根据前线需要,与应急管理部和驻鲁部队协调对接,安排专业救援力量参

与救援。他指出,要把避免人员伤亡作为重中之重,采取一切措施,想尽一切办法,全力搜救失联人员,做好受伤人员救治工作。要密切关注雨情、水情、汛情,加强对河道、水库、城市易涝点的巡查监控,全面排查老旧房屋、矿井、隧道、建筑工地等存在的安全隐患,发现问题立即解决,力争万无一失。要注意科学施救,发挥好专业人员作用,提高抢险救援的精准性、有效性,防止发生次生灾害,最大限度降低灾害损失。

龚正强调,这次台风降雨强度大、影响范围广,我省多地不同程度受灾,各级要迅速行动起来,高标准、高质量开展救灾工作。要妥善安置受灾群众,落实好各项救助措施, (下转第三版)

杨东奇到滨州市调研指导防汛抗灾

把打赢抢险救灾硬仗 作为践行初心使命的实际行动

本报滨州8月12日讯 8月11日晚,省委副书记杨东奇赶往滨州市调研指导防汛抗灾工作。他强调,各级各部门要从践行党的初心和使命的高度,自觉扛起保障人民群众生命财产安全的重大责任,坚决打赢防汛抢险救灾这场硬仗。

11日深夜,杨东奇在邹平市防汛抗旱指挥部听取有关情况汇报,要求综合运用人防技防手段,加强对重点地区、重点部位、重要基础设施的隐患排查和防守看护,针对险情提前转移群众,最大限度降低损失;各级党委政府和党员干部要冲到一线、勇于担当,与广大人民群众站在一起,及时应对处置各类险情,筑起防汛抗灾的坚固防线。

12日上午,杨东奇冒雨在邹平市察看

水库水情,看望转移安置群众;到博兴县了解小清河水位流量和行洪能力,察看农田受灾和群众生产自救情况。下午,在滨州市防汛抗旱指挥部共商对策,视频连线了解邹平市、博兴县、沾化区防汛抗灾情况,并到滨城区察看新立河北外环橡胶坝河道泄洪情况。杨东奇对滨州市的工作给予肯定,要求全市上下发扬不怕疲劳、连续作战的作风,立足于防大汛、抗大洪、抢大险,解决群众的困难,保护群众的安全。要坚持细之又细、实之又实,树立一盘棋思想,制订完善防汛抗灾方案,掌握工作主动权。要认真谋划好灾后重建工作,组织开展生产自救,早摸底、早设计、早规划,让群众充分感受到党和政府的温暖。

全力以赴迎战“利奇马”

党员干部冲锋在前 各地群众积极互助 社会各界勠力同心

汇聚起抢险救灾的强大合力

◆台风“利奇马”对我省影响逐渐减弱 ◆防汛重点由台风防御转为抢险救灾

台风“利奇马”挟风裹雨,一路北进,给所过之处带来极大考验。

连日来,面对“利奇马”带来的防灾减灾大考,山东各级各部门和社会各界未雨绸缪、全员发动、立即行动,吹响防汛防风的集结号,展现出团结、勇气和定力,勠力同心、迎难而上,汇聚起抢险救灾的强大合力。

全省“一盘棋”,筑牢“为民之堤”

重要关头看担当。灾情面前,全省社会各界心往一处想、劲往一处使,汇聚起抗灾救灾的强大合力。

风雨中守初心担使命,广大党员干部冲锋在前,以实际行动筑牢一道道“为民之堤”。8月11日20时左右,随着降雨量持续加大,潍坊青州市王坟镇许家庄村村干部冒雨查看村民安置转移情况,并明确专人负责24小时值守。“下午2点开始,村干部分头入户,把孩子不在家、单独居住的老人,一户一户地接到幸福院来,因为这里的房子比较安全,而且所有干部晚上都在这值班,有突发情况也好照顾。”许家庄村支部书记金德功说。

青州市党员干部第一时间深入一线,按照责任分工和包靠村庄实际,紧急疏散和转移危房屋、陡坡堰塘附近户、河道两侧住户,确保一个也不落下。目前,全市共转移8798人。

全力以赴守护人民群众生命和财产安全,武警山东总队潍坊支队、机动支队、淄博支队、滨州支队、青岛支队、日照支队纷纷出动官兵投入地方抢险救援。截至12日1点,全总队共出动官兵1000多人,救援装备2000多件,安全转移220多人。

“4006269958”,这是聊城市公益民间紧急救援队伍蓝天救援队的电话。8月10日,受台风影响,聊城市城区多处路面积水严重,聊城蓝天救援队队员闻讯出击,从凌晨2点多开始,在市民医院等几处重要路口进行巡视,以防有接送重症患者的救护车涉水被困。天亮后,更多救援队员在站前街、东昌府区妇幼保健院、兴华西路等积水路段,协助部分困在水里的车被困,协助交警、防汛部门做好应急处置。

风雨无情人有情。8月12日上午,拥有481名成员的“章丘企业之家”微信群里被爱心刷屏。“利奇马”带来的特大暴雨,导致相公庄街道泉西村、七郎院村等受灾严重,15000多名群众等待救援。9点34分,看到情况紧急,济南市章丘区经信局局长张乃成忍不住在群里发了一条“加急信息”：“哪家企业有5吨以上的铲车?请抓紧向相公七郎院赶,附近几个村进水了,人出不来,救人如救火。”

一声求助后,张乃成的微信提示声就没停过。“本人现在开始启动三台挖掘机24小时救援,全部免费!”“华明水泥无偿捐赠石粉”“冠成餐饮免费给救援队和受灾百姓提供盒饭”……派车的、出人的、捐东西的,纷纷响应, (下转第三版)

□记者 杨国胜 报道

本报寿光8月12日讯 台风“利奇马”过境“蔬菜之乡”寿光,对蔬菜大棚影响几何?蔬菜价格是否有较大波动?这是不少人心关的话题。记者今天从寿光市有关部门和中国(寿光)物流园等相关方面获悉,截至12日,进水大棚大多尚未定植,且大部分已经排完积水;受台风影响,在物流园唱主角的外地蔬菜在货源采购、交通运输等环节变得困难,导致集散速度放缓,蔬菜平均价格上涨一角钱,但比去年同期低三分钱。台风对寿光大棚和蔬菜价格影响甚微。

据寿光市农业农村局局长李秀欣介绍,寿光市大棚数量14.6万个,此次有部分大棚不同程度进水受灾。截至12日18时,完成排水,基本未受影响的有2700个,水仍未排完的有720个。随着寿光将蔬菜生产导向从数量规模型转向质量效益型,加快园区化步伐,新建园区里的大棚不但面积大了、设施全了,防范自然灾害的能力提高了,而且产量和质量也提高了,在一定程度上弥补受灾大棚造成的产量缺口。

有关人士分析,在食品安全约束日益趋紧和寿光自身努力打造产业竞争力品牌等因素带动下,寿光蔬菜的品质显著提升,但受近年来全国各地发展蔬菜产业的影响,寿光蔬菜的规模和数量在全国的占比呈下降趋势,设施蔬菜种植面积占全国的1%。因此,从影响市场的角度看,受灾大棚不会对当地和全国造成太大波动。

对于个别蔬菜价格较快上涨这一现象,寿光地利农产品物流园价格指数中心负责人隋玉美称,这是因为寿光当地菜正处于休棚期,货源紧张,加上受全国各地普降暴雨影响,以往进入寿光的运菜车辆无法及时到达,外地蔬菜进不来,一定程度上加剧了供需矛盾,造成个别菜品价格显著上涨,但平均价格总体是平稳的。相信下一步在恶劣天气消退,各地的大棚蔬菜逐渐恢复定植后,蔬菜供应会日益充足,价格会持续稳定,保持在合理区间。



□记者 左丰岐 通讯员 袁宏 报道
8月11日,山东能源集团所属的6家矿业集团接省应急管理厅通知后,派出矿山救护大队参加灾区救援抢险。

大众日报记者全景记录齐鲁儿女迎战台风——

平凡人的“最美逆行”

疏险情冲上一线,孟凡勇英勇献身

两天两夜没合眼,誓把洪水挡村外



➔ 相关报道见2/3版

「利奇马」对寿光大棚和蔬菜价格影响甚微

平均菜价涨一角 比去年同期低三分